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Somos un ejercicio ciudadano de 
seguimiento periódico y sistemático a 
los cambios en la calidad de vida de la 

ciudad 

• Interés por lo público   

• Calidad de la información  

• Objetividad 

• Imparcialidad 

• Autonomía 

• Participación 

• Alianzas y trabajo en red  

• Comunicación  

• Compromiso. 

Principios:  

Objetivos:  

1. Promover un 
gobierno efectivo y 

transparente  

2. Promover una 
ciudadanía más 

informada, 
responsable y 
participativa   

3. Promover el 
trabajo en alianzas 
en torno al tema de 

calidad de vida  

• Pide cuentas a la administración 
• Incentiva la generación de información 
• Evalúa con expertos y ciudadanos  

• Divulga informes de evaluación 
• Consulta a la ciudadanía 
• Comunica la percepción ciudadana 

• Potencia esfuerzos y recursos 
• Complementa conocimientos 
• Impulsa el aprendizaje institucional 



¿Por qué medir la percepción ciudadana? 
 

Las percepciones de calidad de vida y en este caso de cambio de cambio 
climático, resultan esenciales para entender aspectos imposibles mediante la 

observación externa , y que son centrales en el proceso de decisión e 
implementación de las políticas públicas  

 
Eduardo Lora, consultor del BID  



¿Sabe Usted qué es el cambio climático? 

Fuente: Encuesta de Percepción ciudadana - BCV 
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¿Qué tanto cree Usted que el cambio climático afecta su 
calidad de vida actualmente? 

Fuente: Encuesta de Percepción ciudadana - BCV 
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¿Qué tanto cree Usted que el gobierno de Bogotá está haciendo 
cosas para disminuir el impacto del cambio climático? 

Fuente: Encuesta de Percepción ciudadana - BCV 
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Tomando en cuenta las 
condiciones del lugar donde 
vive ¿qué tan probable cree 

Usted que pueda ser víctima de 
un desastre de origen natural ? 
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cree que las autoridades están 
preparadas para responder ante 
una emergencia24% 

Conoce recomendaciones para 
afrontar desastres naturales27% = 

+5 

Gestión del riesgo 

Riesgo percibido 
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Deslizamiento de tierra: 10% 

Terremoto: 76% 

Inundación: 21% 

Incendio forestal: 7% 

Tempestad:6% 

Avalancha: 3% 

Huracán: 1% 

= 
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¿A cuál desastre natural se considera 
más expuesto?  

Riesgo más mencionado por 
zona 

Gestión del riesgo 



Principales acciones que usted y su familia realizan para ayudar a 
cuidar el ambiente en Bogotá 

Fuente: Encuesta de Percepción Ciudadana , 2915- BCV 

2011 2012 2013 2014 

Desconecta los electrodomésticos cuando no 
están en uso 

47% 46% 38% 32% 

 Utiliza bombillos ahorradores / ecológicos 61% 71% 54% 58% 

 Recicla 38% 50% 48% 54% 

Reutiliza las bolsas plásticas 33% 47% 37% 33% 

 No arroja basuras a las calles. quebradas o ríos 42% 62% 47% 47% 

Cuida y hace uso eficiente del agua / ahorra 64% 75% 40% 39% 
Desconecta los 

electrodomésticos 
(41%) 

Utiliza bombillos 
ahorradores  / 

ecológicos (55%) 

Recicla (70%) 
Cuida el agua (40%) 

Reutiliza bolsas 
plásticas (44%) 

No arroja basuras a 
las calles, ríos, 

quebradas (50%) 

Principal acción 
por zona de la 

ciudad 

Recicla (60%) 

Gestión ambiental 



Fuente: Encuesta de Percepción Ciudadana , 2915- BCV 

2011 2012 2013 2014 

Congestión vehicular 53% 64% 60% 58% 

Reciclaje  35% 33% 30% 38% 
Contaminación de fuentes de agua dentro de la 
ciudad 

31% 27% 27% 22% 

Calidad del aire 31% 25% 22% 23% 

Manejo de basuras 29% 58% 40% 26% 

Cuáles cree usted que son los problemas ambientales más a los que más 
atención le debería prestar la Administración de la ciudad 

Calidad del aire y 
contaminación 

fuentes de agua 

Reciclaje y 
Contaminación 
fuentes de agua 

Reciclaje y  calidad 
del aire 

  

Reciclaje y Manejo 
de Basuras  

Problemas 
ambientales más 
importantes por 

zonas* 

Reciclaje y manejo 
de basuras 

* No incluye congestión vehicular, el cual registra como el principal 
problema en todas las zonas 

Reciclaje y control 
de escombros 

Gestión ambiental 



60% 60% 
49% 52% 50% 

11% 12% 18% 14% 18% 

La contaminación del aire La contaminación del agua; ríos,
humedales, quebradas

La cantidad de árboles en la ciudad Desarrollo de proyectos para
disminuir emisiones contaminantes

por ejemplo el tránsito buses
híbridos

El reciclaje de los residuos sólidos

Muy o algo insatifecho Algo o muy satisfecho

Satisfacción con la gestión ambiental en… 

Gestión ambiental 



Datos de contacto 

Calle 71 # 11-10 Of. 703, Bogotá, Colombia. 
Tel. (+571) 2558005-3492872-7425432 

 
info@bogotacomovamos.org 

          @bogotacomovamos 
          @concejocomvamos 

          /programabogotacomovamos 
www.bogotacomovamos.org 

www.concejocomovamos.org 
 
 


